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Descriere succintă a corelării cursului cu programul de studii 

Cursul „Cultură și comunicare în negociere și mediere”, adresat studenţilor ciclului II de instruire 

universitară, are statut de unitate academică fundamentală, obligatorie şi corelează cu cursurile 

fundamentale şi speciale care vizează problemele metodologiei ştiinţei, metodele cantitative şi calitative 

de cercetare a fenomenelor sociale și politice, metodele şi practicile de monitorizare a activității 

mediatice care, în ansamblul lor, contribuie la abordarea ştiinţifică şi pragmatică a comunicării. 

Prezentul curs are în vizor formarea competenţelor metodologice şi conceptuale asupra evaluării 

tendinţelor de dezvoltare a sferei comunicaționale contemporane şi cunoaşterii realităţilor în derulare, 

proprii proceselor de negociere și mediere, în contextul dezvoltării aptitudinilor investigative şi a 

gândirii critice a masteranzilor, precum şi a înzestrării viitorilor profesionişti cu capacitatea de a 

interpreta fenomenele sociale și politice contemporane (inclusiv, mediatice și comunicaționale) şi a 

identifica perspectivele de dezvoltare a acestora. 

Elementul formativ de bază al cursului îl constituie, de rând cu o serie de prelegeri, orele 

seminariale, axate pe dezbaterea referatelor efectuate de masteranzi în urma studiului individual asupra 

diferitelor aspecte ale fenomenului comunicațional contemporan autohton, în contextul tendințelor pe 

care le înregistrează în ansamblu, în spațiul autohton. Cursul finalizează cu elaborarea unui raport 

ştiinţific pe marginea multitudinii de dimensiuni ale fenomenului comunicațional contemporan. 

Competenţe dezvoltate în cadrul cursului:  

Competenţe specifice: 

 Capacitatea de a interpreta realitățile sociale complexe; 

 Capacitatea de a aborda din perspectiva conceptuală activitatea comunicațională; 

 Capacitatea de a valorifica dimensiunea comunicațională a negocierii și medierii, în particular, în 

circumstanțe interculturale; 

 Capacitatea de a observa și evalua argumentele aduse în dezbaterile problematicilor sociale; 

 Capacitatea de a reflecta critic asupra situațiilor de conflict;  

 Capacitatea de a comunica în mod constructiv în circumstanțe sociale diferite;  

 Capacitatea de a lucra în mod cooperant si flexibil în cadrul proceselor de negociere și mediere; 

 Abilitatea de a eficientiza dialogul interuman; 

 Abilitatea de a înțelege culturi si tradiții străine în vederea promovării multiculturalismului. 

Competenţe generale: 

 Generalizarea cunoștințelor din domeniul științelor socio-umane;  

 Analiza și sinteza diverselor teorii și opinii în domeniul comunicării și al conflictologiei; 

 Determinarea relațiilor interdisciplinare și evidențierea utilității lor;  

 Conştientizarea naturii evolutive şi cumulative a acțiunii comunicative şi conjugarea acesteia cu 

procesele sociopolitice, economice şi culturale din societate, în contextul amplificării proceselor de 

negociere și mediere în societatea contemporană.  

 Utilizarea principiilor și metodelor standard în rezolvarea de probleme tipice contextelor de dialog 



social, negociere și mediere;  

 Comunicarea ideilor, problemelor si soluțiilor din domeniul științelor socio-umane atât într-un 

mediu specializat, cât si în unul nespecializat;  

 Formularea si argumentarea punctelor de vedere proprii în domeniul comunicare în situații specifice. 

Finalităţi de studii realizate la finele cursului: 

la nivel de aplicare: 

 valorifica fenomenul comunicării în contextul proceselor de negociere și mediere; 

 utiliza instrumentarul teoretic la analiza tendințelor curente și trăsăturilor relevante ale acțiunii 

comunicative în cadrul negocierii și medierii; 

la nivel de integrare: 

 vor putea identifica contribuţiile factorului comunicațional în avansarea societăţii pe făgaşul 

democraţiei; 

 vor putea argumenta rolul comunicării în promovarea obiectivelor dezvoltării societății. 

Condiții pre-rechizit: Pentru studierea cursului de Cultură şi comunicare în mediere şi negociere este 

necesară finalizarea studiilor de licență (ciclul I). 

Teme de bază: Comunicarea în procesele de negociere și mediere: strategii și tactici. Aspectele 

definitorii ale procesului de negociere. Specificul negocierilor în diverse contexte. Tehnici de negociere. 

Medierea – dimensiuni și coordonate definitorii.  Conflictul și metodele de soluționare a conflictului. 

Etapele procesului de mediere. Repere ale construcției paradigmei profesionale în negociere și mediere. 

Strategii de predare-învăţare: 

Învăţare centrată pe masterand/ă: prelegeri interactive, lecții asistate la calculator, proiecte; consultaţii. 

Strategii de evaluare: 

Evaluare realizată prin diverse metode: oral şi în scris, prezentări, rapoarte, participarea la discuţii, 

portofolii etc. Nota finală se constituie din următoarele componente: 40% din notă constituie rezultatul 

evaluării finale, 40 %  din notă constituie evaluările curente petrecute pe parcursul semestrului, prin 

verificări succesive (cel puţin 2 evaluări); 20% din notă  constituie rezultatul  evaluării calităţii lucrului 

individual al masterandului pe parcursul semestrului, inclusiv portofoliul, participare la discuţii, 

prezentări, activitatea la seminare etc. 
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